

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsalmási és délpestmegyei érdeklő politikai napilap

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Magyar mérnökök, magyar repülők.

Az utolsó félszázadban friss hajtás szökött sárba a magyar intelligencia termőfáján: az új magyar mérnök generáció.

Jogász nemzet vagyunk, szeretjük a himes szavak virányait és ezek a mérnökök hallgatva dolgoztak. Alig vették észre őket. Pedig ami igazán építés volt a legutóbbi évtizedekben, azt jórészt ezek a konok hallgatók mivelték.

Falvak helyén városokat építettek, élen egy minden ízében modern metropolissal. Gyárakat emeltek, gépeket kovácsoltak, gátakat húztak, földet csatornáztak, vizet szabályozták. Alagutakat fúrtak, bányákat tártak és kiépítettek nagy Magyarországon közép Európa legfejlettebb városai, viz és országut halozatát. — A magyar nehézipar egyes gyártmányai tulszárnyaltak a nagy ipari államokéin; gazdasági listét nem a magyar buza, de a magyar malom-ipar fejlettsége tette világhíressé. Magyar mérnök adott az Erzséket hiddal új tipust a hidépítészetnek. A repülésben és a repülőgépek konstrukciójában is magyar mérnökök vezettek, de munkájukat derékba törte Trianon. R. pülők szárnyát kicsavarták és a repülésre alkalmas összes nagymotort a szó-szoros értelmében összezsúrták. Most egy magyar mérnök gróf Toroczkay kismotoros repülőgéppel fényes eredményeket produkál. Sajnos a magyar közönség technikai dolgokban közönyös és egyáltalán nem méltányolja a kismotoros repü-

lés jelentőségét. A kismotoros repülőgép egy olyan új típust jelent, mely a mai gépeknél hasonlíthatatlanul olcsóbb, az üzem kezelését egészen leegyszerűsíti, a benzin fogyasztást legkisebbre redukálja és az egész üzemet olyan olcsóvá teszi (egy angol mérnök 20 silling ára benzinnel repülte át a csatornát), hogy a kismotoros gép problémájának megoldásával a repülés márholnapra a mindennapi élet házi szükségletévé válik, melylyel megváltozik az egyén élete és az egész világ arculata. Boldogabb országokban ezt jól tudják, ezért támogatják állam és társadalom, tartja szemén a sajtó és figyelik mérnök e kísérletek minden szányreberését. A mi kismotor szerkesztőink röviddel ezelőtt kezdtek kísérleteiket. Kinevették őket. Rövid idő multán azonban egy olyan kismotort sikerült szerkeszteniük, mely a világ összes hasonló gyártmányai között legjobban közelíti meg az ideális kismotor típusát: a legkisebb erő, legkisebb ürtartalom és a legnagyobb teljesítő képességet. A külföldi motorok csak kétszeres erővel és ürmétek nagysággal tudják a magyar eredményeket elérni.

Micsoda hit, a hivatásnak micsoda boldogszerelmekellát az elért eredményekhez, csak az tudja igazán, ki ismeri mostoha repülőviszonyainkat. Az a gép, mely most az eddigieket tulszárnyaló magasságban keneg a dércsippelt rakosi mezők felett: a magyar erő, tudás és éni akaras szambóuma. A magyar pilótának éreznie kell, hogy egy nemzet imádsága segíti a céljok felé.

A szerbek megtagadták Wachtler Mihály bácsalmási születésű rablógyilkos kiadását.

Letartóztatásából is szabadon engedték, mert jugoszláv állampolgárnak Magyarországon rablógyilkosságot elkövetni nem bűn. Szerb igazságügyminiszter, mint a rablógyilkosok pátronusa.

A szabadkai rendőrség a kecskeméti ügyészségtől a külügyminisztérium útján érkezett megkeresése alapján letartóztatta Wachtler Mihály bácsalmási születésű szabadkai lakatosmestert, aki ellen a kecskeméti ügyészség gyilkosság és rablás címén kiadati eljárást indított. Wachtlert beszámították a szabadkai ügyészség fogházába.

Wachtler a letartóztatás ellen a vádtanácsához folyamodást adott be, amelyben hivatkozott arra, hogy jugoszláv állampolgár és így ügyének elbírálására külföldi hatóság nem illetékes. A törvényszék, mint kiadati ügyekben véleményező fórum, az iratokat fölterjesztette a szerb igazságügyminiszterhez döntés végett.

A napokban érkezett meg Wachtler kiadati ügyében az igazságügyminiszter döntése, amely szerint Wachtler mint jugoszláv állampolgár nem adható ki Magyarországnak és ennélfogva azonnal szabadlábra helyezendő. Az október 30-án kelt leirat a következőképp hangzik: A kecskeméti törvényszék megkeresésének, amelyvel a gyilkosságban és rablásban való bűnrészesességgel vádolt Wachtler Mihály bácsalmási születésű egyén kiadását kéri, nem lehet helyt adni és pedig arra való tekintettel nem, hogy Wachtler Mihály a belügyminiszter végzése értelmében az SHS királyság állampolgára és ennélfogva kiada-

tásának helye nincs. A bűnvádi perrendtartás értelmében elrendelem Wachtler Mihály azonnali szabadlábra helyezését. Hraznica, igazságügyminiszter. — A miniszteri leirat alapján Wachtler Mihályt pénteken reggel szabadlábra helyezték.

Czettler Jenőt kívánják a pártok a földmívelésügyi miniszteri székbe.

A fővárosi lapok arról adnak hírt, hogy a földmívelésügyi miniszteri székbe a legkomolyabb jelölt ma Czettler Jenő dr., a kiváló gazdaságpárti képviselő, jelenleg egyik legrátermettebb gazdaságpolitikusunk. Czettler Jenő a parlamentben a komoly munka híve volt, őt nem láttuk soha a személyeskedések viharában, ellenben a felszólalásai mindig szenzációi voltak a tartalomnak és szaktudásnak. Mint a Magyar Gazdaszövetség igazgatója és a közgazdasági egyetem tanára valóban a leghivatottabb voloa a földmívelésügyi minisztérium vezetésére.

Véletlen baleset érte tegnap Gilián Pál munkást. Leesett a Hengermalom második emeletéről, súlyos sérüléseket szenvedett. Állapota nem életveszélyes. Lakásán ápolják.

Megalakult a baloldali ellenzék demokratikus blokkja.

Tartós elegáns cipők.
Olcsó árak

Angol hócipők 230.000.



BEITHOFFER hó és sárcipők

legelső beszerzési forrása.



A világhírű

Salamander

védjegyű cipők egyed-
árusítója.

Telefon 206. sz.

Kattarinka József és Fia

Telefon 206. sz.



A bajai országos vásár ügyének végleges rendezése.

Tavasza kezdik meg a Lőkert melletti vásártér planirozását.

Illetékes helyről szerzett információk szerint. A város országos vásárainak kérdése véglegesen rendeződött, még pedig olyképen, hogy a jelenlegi állatvásártér helyébe a Lőkert melletti térséget jelölték ki az állatvásár megtartá-

sának céljaira. A kijelölt terület vásárra alkalmasra terepe elég nagyszabású földmunkát vesz igénybe.

A planirozási munkálatok megkezdését tavaszra halasztotta a város.

A kerületi állategészségügyi felügyelő a bajai husellenőrzés fogyatékoságáról.

Javaslat sertésközvágóhid felállítására.

Át kell alakítani a közvágóhid egyik épületét.

Wuest-Welberg Jenő kerületi állategészségügyi felügyelő megajtvta vármegyei szemléjét, városunkban is megvizsgálta az állategészségügyet.

A kerületi felügyelő roppant hiányosnak találta a husellenőrzés helyi szervezettségét. Különösen a sertésvágásoknál ajánl fokozott elővigyázatot, ellenőrzést. Tekintettel arra, hogy a rendelkezésre álló ellenőrző közegek nem győzik az eléggé kiterjedt husipar (különösen sertés vágás) ellenőrzési munkáját, javasolja a kerületi felügyelő egy sertés köz-

vágóhid felállítását, s ennek szükségességét rendkívül fontosnak tartja tekintettel a város közegészségügyére.

Mivel a város a mostani súlyos gazdasági helyzetben nem nagyon áldozhat többszáz millióra rugó összeget sertés közvágóhid építésére, a kérdést úgy találja megoldhatóknak, hogy a meglévő közvágóhidnak lakóhelyül, raktárakul és istállókul szolgáló részét alakítsa át a város sertés közvágóhid céljaira. A megejtendő átalakítás költsége csekély a kérdés óriási fontosságához viszonyítva.

Bajára még most sem érkezett meg a közmunkák megkezdését szabályozó rendelet.

Említést tettünk elmúlt számunk egyikében arról, hogy az illetékes minisztérium leiratot intézett a városokhoz, melyben a közmunkaakció megkezdését olyképen rendeli el, hogy minden várost felhatalmaz arra, hogy a Pénzügyi Központtól kölcsönt vehes-

A LEGJOBB
fátyol női haris-
nya minden szín-
ben 70 ezer kor.
ECKERT-NÉL.

sem fel erre a célra. A megkezdett munkát csak utólagosan kell bejelenteni.

Amint egyes vidéki lapoktól értesültünk, ennek alapján a kölcsön-előleget már fel is vették, sőt a közmunkákat több városban megkezdtek.

Érdeklődtünk Baján is az illetékes ügyosztályoknál ez ügyben, de egyik helyen sem tudtak felvilágosítást adni. Schol sem tudnak a miniszteri rendelet megérkezéséről, így egyáltalán kölcsönt nem igényelnek. Különös, hogy a városok közül épen Baja nem kapta meg ezt a rendeletet. Minket, úgy látszik, nem számítanak a váro-

sok sorába. Ez már a második eset mostanában. A multkoriban ilyen mellőzés érte városunk háztulajdonosait is a tatarozási hitellel kapcsolatban. A rendelet nem érkezése miatt elestek a tatarozási kölcsöntől. Érthetetlen e mostohaságunk?

A hercegszántói és bácsbokodi új emeletes iskolák.

Már hirt adtunk lapunk hasábjain a hercegszántói és bácsbokodi iskolaépítések ügyéről. Mindkét helyen emeletes népiskolát emelt a lakosság fejlődni akarása. Hercegszántón a Katolikus Hitközség építtetett otthont a kultura alapelemeinek terjesztésére. Bácsbokodon pedig a politikai értelemben vett község áldozatkészsége teremtett elismerésreméltót az 1 emeletes új iskola felépítésével. A hercegszántói új iskolát már a közelmúltban átadták rendelteté-

seinek. Bácsbokodon még a legutolsó belső asztalos munkák vannak hátra és rövid időn belül szintén használatba vehető lesz.

A vármegyei törvényhatósági közutak építése.

Amint tudjuk vármegyénk területén több utszakasz van építés- azaz javítási munka alatt. A leg hamarabb munkába vett legfontosabb törvényhatósági közutunk a baja—vaskuti szakasz már teljesen elkészült (vármegye területén levő szakasz) és máris átadták a forgalomnak. A Jánoshalma

Mielőtt bevásárolna
gyűszűdjön meg
Eckert ölelő
Árairól,
Nagy vásártér 83-
Eckert-nél

felsőszentiváni utvonat 3 km. hosszúságban épül és ezen hosszából 1 km. teljesen elkészült, a másik két kilométer építés alatt van. A Bácsalmás—Madarast összekötő törvényhatósági közut földmunkája mintegy 1 1/2 km. hosszúságban szintén elkészült. A még folyamatban levő utépítési munkákat serény igyekezettel akarja az államépítési hivatal még a tél beállta előtt befejezéshez juttatni. A befejezése ezen munkálatoknak annál is inkább remélhető, amennyiben a vármegye utépítés céljaira újabb 300 millió kölcsönt vett fel legkedvezőbb feltételek mellett és illetékesen új munkások beállításával gyorsítható lesz az építési folyamat.

Parfümök
az Apolló-illatszertárban!

Hét milliárdos vámpanamát leplezett le a budapesti rendőrség.

A hatóságok egy olyan nagyszabású vámpanam ügyében folytatnak most már mintegy két hét óta nyomozást, amilyenre a vámpanaságok eddig nyilvánosságra került bűnkrónikájában még nem volt példa. A nagyarányú jövedéki kihágás mintegy 6—7 milliárd koronával károsította meg a kincstárt.

15 vagon kanavászt, fehérvasznat, tarka szőteket, színnyomatos és festett árut, nagyobb részt a D. G. T. teherhajóin csempészték Budapestre oly módon, hogy az áru-bevallásokra hamis könyvelési adatokat vezettek és meghamisít-

tották az egyes lajstromtégeit és az előzetes strazza-számokat.

Eddig 31 kereskedő ellen indult meg a vizsgálat, akik között egyetlen cég, négy és fél vagon csempészett áruval szerepel.

Szerencsétlenség áldozata lett egy 17 hónapos kisleány.

A marólug újabb kis áldozata.

Tragikus baleset áldozata lett ismét egy fiatal kis élet. Nagy Juliska, 17 hónapos csoszogós, a járás nagy iskolájával küzdő csöpp-ség kiszabadulva anyja vigyázó szemei köréből a házbán lakó Bulyowszky Jánosné szobájába került, ahol épen

padlót suroltak. A kisleány elcsoszogott az egyik sarokban álló maróluggal telt üveghez és mielőtt észrevette volna őt a nagy munkában levő Bulyowszkiné felhajtotta azt. Csak akkor vették észre midőn már az üveget felhajtva sikoltzott. A szerencsétlen leánya az éjj folyamán meghalt.

Cérna floor férfi
SOCKNI
párja 36 ezer korona
ECKERT-NÉL.

A tüzőltő laktanya építésével megbízott vállalkozók a következők: Stabil r. t. (Bp.). Budapesti Építő ipari r. t. Goldschmidt Lajos (Baja). Szabó Ferenc (Baja). Rábl Béla (Baja). A gazdasági épületet ugyanezek

építik kivéve Szabó Ferencet, aki helyett az asztalos munkát Kozma Ferenc végzi. Részletezni az ajánlatokat holnapi számunkban fogjuk.

Zürichi jegyzés.

(1924. nov. 12. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronának 9.0009 svájci frankot értek.

A Magyar Nemzeti Bank

újtatalos árfolyamai nov. 12. délelőtt.

Egy darab	Állás	
	Magyar korona	Válto
Dollár	74240	7480
Dinár	1056	1077
Swokol	2202	2221
Lei	415	419
Német márká*	17745	17912
Lira	3188	3223
Angol font	842.000	846.000
Orosz korona	10800	10650
Svájci frank	14309	14445
Leogyelmárka*	—	—
Holland forint	29595	29850
Francia frank	3928	3958
Wapaleon ar.	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Szilágyi Hona

pipere, illateser, késimunka,
—: előnyomda üslete :—

B A J A.

Központi Szálló épületében.

Gobelin, kefim, keresztöltésű
diszpárnák és hozzá hímző
anyagok. — Kézimunka elő-
nyomdában legújabb divatu
—: —: minták. —: —:

Filet-, klöppel-, horgolt- és
kötőmintakönyvek, mintala-
pok. Ruhaminták, női fehér-
nemű, ágynemű, függöny,
ágyterítő, diszpárna stb.

Diszruhacsattok, gyöngyök,
harisnyák mindenszínű zsi-
—: nőrok montirozáshoz. —:

Parfümök, kölnivíz (dekára
is), arokenőcsök, puderek,
pirocskák, fogkrém, szárvíz,
szappanok, irrigátor, mi-
—: dennemű gumijára. —:

Legjútányosabb bevásárló helyek:

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése, Erzsébet királyné-utca 6.

Sodronylábtörő és sodrony ágybetét

legjobb és legolcsóbb.

UTRY PÁL FIAI

sodronyáru telepe Baja.

Házilag készített, zamatosan
fűszerezett

hentes áru

házi zsír és naponta friss I. rendű
teavaj,

rum, likőr, palack borok kaphatók
Első Bácskai Főalmiszertület és
Falatozóban (Városház épület.)

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Papirkereskedés!

Könyvi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Elet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Műzögzazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Ozirfusz-utca 42-44.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Vasöntöde:

Gépkatrolszek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Ozirfusz-utca 42-44.

Stukatur

(mennyezetrúd) elsőrendű
minőség

Utry Pál Fiai

sodronyáru telepe Baja.

Tifuszcárvány.

Tifuszcárvány réme kísértett az elmúlt hetekben, s nem egy szerencsétlen élet esett áldozatául, ami elég szomorú fényt vet közállapotainkra.

A baj legfőbb forrását kútvezetőkben kell keresni, amelyekbe oda nem való ártalmas anyagok szivárognak le, hogy bőséges tápot adjanak a baj terjedésének. Különléte rendszabályokra hívták fel a lakosság figyelmét, sőt a védekezés módjának oktatásával is akartak kísérletezni orvosaink. A kitűzött cél szép és nemes dolog, azonban sok eredményt nem várhatunk tőle. Tapasztalatból tudom hogy orvosi rendszabályokat még súlyosabb esetek alkalmával sem tartanak be a szegényebb néposztály körében. Mert az életküzdelemben, a megélhetésért vívott harcban eltompulva, eszük ágában sincs szabad idejüket az orvos által előírt rendszabályokra fordítani. Az orvosban mindig nem azt az egyént látják, aki hivatásánál fogva tudna rajtuk segíteni, ellenben az szent meggyőződésük, hogy az aki meggyógyulhat, meggyógyul orvos nélkül is. Ugyanez a jelenleg divik faluhelyen is, ahol orvost rendszerint csak akkor hívnak, amikor már ugyanis késő, amikor a betegbe új lelket önteni az orvos sem tud. Hiszen van nagyon sok eset amikor a súlyos betegség kimenetele az egyén szervezetétől függ, azután természetesen, ha egy-egy ilyen erős szervezettű egyén felgyógyul orvos nélkül, csak bizonyosságot látnak benne vakhittükre, hogy nem kell orvos annak, aki a betegséget legyőri.

Ez tehát a vezérelve nálunk is a szegényebb népek, pedig sok példa bizonyítja, hogy nagyon súlyos kimenetelű bajokat el lehet kerülni akkor, ha azokkal idejekorán, azaz csirájában orvoshoz fordulunk. Most, hogy tifuszesetek kísértenek, ideje lesz hatóságainknak közkutainkat alaposan rendbe hozni. Azonban sokkal célravezetőbb lenne valamennyi utcai közkutunkat betömteni és helyettük néhány rendes ártezikutat furatni. Ez közegészségi szempontból feltétlenül szükséges lenne az ilyen és hasonló járványok elkerülésére. Pajkos gyermekek játékból is beledobálhatnak mindenféle szemetet fedetlen közkutainkba, már pedig ha egyszer a külvárosokban felüti a fejét a tifuszcárvány, nagyon nehéz lesz meggátolni a bajt, sőt az közveszélyes szerencsétlenséggé fajulhat. Azért ha a lakosságot

óvatosságra intik, járjon elől jó példával a hatóság és amit megtehetett azt tegye meg közmegelegedésre.

Idejét mulasztott intézkedésekből származhatnak a legnagyobb bajok, tegye meg tehát mindenki a kötelességét, hogy idejekorán elkerülhessük azokat.

K. V.

17-én lesz a városi közgyűlés.

Az eddigi híradások szerint úgy volt, hogy november 14-én rendkívüli városi közgyűlést hívnak egybe, amelyen az 1924. és 1925. évi költségvetést, villanyos világitást tárgyalták volna le és a tűzoltóaktanya építési felhatalmazását kérték volna ki a közgyűléstől. Amint most hivatalos helyről értesülünk, Balku Gyula főispán hivatalos elfoglaltsága miatt csak 17-én érkezhetik városunkba és akkor tartanék meg a közgyűlést.

A cseh vasutügyi miniszter rendelete az államnyelv használatáról.

Pozsonyból jelentik: A vasutügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a csehszlovák vasutakon kizárólag a cseh államnyelvet szabad használni. 1925. május 31-ig „átmeneti időt“ engedélyez a miniszter eddig „kivételesen“ egyéb nyelvek is használhatók, de ezután súlyos büntetés terhe mellett a tisztviselők és kalauzok kizárólag csehül beszélhetnek az utasokkal.

275/1924 ügyszám.

Árverés.

Szabó József bátmonostori lakos, megkeresése folytán közhírré teszem, hogy folyó évi november hó 16-ik napján délután fél 3 órakor Bátmonostoron 124. házszámánál 650 liter idei fehérbort fogok a vevő veszélyére és költségén a K. T. 347. peragrafusá értelmében elárverezni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt iródlóban betekinthetők.

Baján, 1924. évi november 11.

Dr. Lukács Izsó
kir. közjegyző

× Dr. Arnold Alajos fogorvos Zárda-utca 6. szám alatt (a Mozi mellett) megkezdte fogorvos. rendelését. Rendel. d. e. 9-12 ig és d. u. 1/23-5 ig.

Bérbeadó azonnal az
az Erzsébet királyné-utca
::: 85. szám alatti :::

magtár

I. és II. emeleti helyisége.
Bővebbet: Bajai Posztó és Takarógyárban

A vármegyei egészségügyi építési és testnevelési bizottság ülése.

November 13 án csütörtökön délelőtt 10 órakor a vármegyei egészségügyi bizottság November 14-én pénteken az építészeti bizottság és 15-én 11 órakor a vármegyei testnevelési bizottság tartja ülését. Mind a három bizottság napirendjén fontos kérdések szerepelnek. Nagyfotosságu a testnevelési alakuló bizottság ülésprogramja, amennyiben megtárgyalás alá kerül a Levente szervezkedés szélesítése és a Levente egyesületek téli foglalkoztatása.

Csonka Magyarország nem ország!
Egész Magyarország mennyország!

HIREK.

— Gyászmlse. Özv. Novoth Mártonné, Novoth István felügyelő igazgató elhunyt édesanyjáért a gyászmlse november 13-án reggel 8 órakor lesz a Rókus kápolnában.

— Katalin bál. A Katholikus Legényegylet szokásos Katalin bálját f. hó 23-án tartja meg az Ipartestületben. Színre kerül Tóth Ede „A falu rossza“ című hírnemes népszimtműve. Az énekszámokat az egyesület zenekara kíséri.

— Uj gypmesteri telep kijelölése. Az eddigi nem praktikus, mondhatni a város közegészségügyére veszélyes helyen levő gypmesteri telepet megszüntetik. A várostól elég távol eső helyen, csávolyi ut mellett levő városi erdőcskét jelölték ki az uj gypmesteri telep létesítésére.

— Megrázó az a kép, amely a pontos statisztikai adatokból és tárgyilagos helyzetképekből az olvasó szeméi elé tárul a Magyarország Évkönyvében, mely az elszakított országrészek sorsát idegen uralom alá került testvéreink helyzetét legpontosabban ismerteti. Az Évkönyvet minden előfizető ingyen kapja. A Magyarország napilap kiadóhivatalához Budapest, VII., Miksa utca 8. kell a megrendeléseket címezni.

Eredeti Reithoffer-fele **HÓCIPŐK** francia formában
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauug ház.)

— Éjjeli repülőjáratok Newyork és Chicagó között. Newyorkból jelentik: P. Henderson, helyettes postaügyi miniszter egy újságíró előtt kijelentette, hogy rövidesen Newyork és Chicagó között éjjeli légi posta készül, úgy hogy az este feladott leveleket reggel Chicagóban ki fogják kézbesíteni.

SELYEM FLOOR
női harisnya minden színben páronként 48 ezer korona Eckertnél.

Henderson egyben annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a közeljövőben repülőgép járatok fogják összekapcsolni az ország összes fontos ipari gócpontjait és hogy levegőben fog lefolyni az áruszállítás egy része, sőt a személyi közlekedés lebonyolítása is. Egy másik, sokat ígérő nyilatkozatot tett a Goodyear Zeppelin Comp. alelnöke, aki bejelentette, hogy az akroni zeppelinlepen rövidesen megkezdődik egy az eddiginél jóval nagyobb Zeppelin építését.

— Amerika Magyarország egyesület alakult Aponyi Albert propaganda amerikai utjának hatására. Megalakulásuk után üdvözlő feliratot intéztek a magyar kormányhoz és Horthy Miklós kormányzóhoz. Az utóbbi időben külpolitikai szempontokat tekintve ez a legjelentősebb esemény. Az egyesület jövő évre kiállítást rendez, amelyen az amerikai és magyarországi történelmi kapcsolatokat reprezentáló tárgyak kerülnek kiállításra.

— Bácsalmáson még a libáknál is van jogrend. Az elmúlt napokban Bácsalmáson jártam és a községháza környékén három rendőr k. b. 100 libát hajtott be a községháza udvarába. Erdeklődve megtudtam, hogy Bácsalmáson van még liba jogrend is, mert az utcán talált libákat behajtják a községházára és az értük jövő gazdáját megbírságotják. Mennyivel jobb a bajai libáknak, ők még a korzóra is járhatnak.

— Az 1921. évi cseh mozgósítás epilógusa. Prágából jelentik: Tudvalevően 1921 ben a magyarországi, úgynevezett „Károly-puccs” idején a cseh kormány általános mozgósítást rendelt el. Tudvalevő az is, hogy ennek a mozgósítási

Nagy választék
Női
mellényekben
ECKERT-nél.

parancsnak nem tulságos örömmel tettek eleget az ország területén lakó katonakötelesek. Amikor mozgósítás feleslegessége kiderült a cseh kormány, hogy kudarcát leplelje, három évi elévülési határidőt szabott a mozgósítást követő eljárásokra vonatkozóan. Ez a határidő ez évi november elsején járt le. Ebből az alkalomról a csehszlovákiai lapok közlik, hogy az olmtüzi kerületben 10 291 eljárást indítottak a katonai hatóságok „katonai bevonulási parancs elleni engedetlenség” címén. Ebből a 10.291-ből 8.287 ügyet elintézték. Az ítéletek 50—70 %-ka felmentő volt, a többiekben pénzbüntetést és hat hónapig terjedő börtönbüntetést szabtak ki.

Nesse át hirdeteinket!
Haszna lehet belőlük!

MEZŐGAZDASÁG.

Országos baromfi kiállítás Budapest.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett értesülésünk szerint az utóbbi években erős fejlődésnek indult fajbaromfitegyezésnek produktumainak bemutatása és értékesítése céljából folyó évi december hó 6—8-ig Budapesten, a Városligeti Iparcsarnokban országos baromfikiállítás fog rendezettni. A rendezőség élén Békessy Jenő központi m. kir. gazdasági főfelügyelő áll, a kiállítás adminisztratív munkálatait pedig a Baromfitegyeztetők Országos Egyesülete (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) végzi, ahol a kiállításra vonatkozó tervezetek és bejelentési iverk is kaphatók. Tekintettel azon fontos érdekre, amelyek a baromfitegyezés nagyobb arányú fejlesztéséhez fűződnek, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a baromfitegyeztetéssel foglalkozó gazdaközönség figyelmét erre a kiállításra ezen az uton is felhívja.

Budapesti terménytőzscé

(1924. nov. 12. délelőtt).

Buza: uj	460.000—472 500 K
Rozs: uj	420.000—425 000
Árpa:	400.000—500.000
Zab: uj	385.000—400.000
Tengeri:	365.000—370.000
Korpa:	222.500—225 000

Kiadótulajdonos:
Vitéz Fehérváry Dezső.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

T A R Z A N

A DZSUNGEL FIA.

Rendkívül izgalmasmenetű kalandorfilm 2 részben, 14 felvonásban.
I. rész. 7 felv. November 12 én, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.
II. rész. 7 felv. Nov. 15 én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

— Ladikok bejelentése. A bajai m. kir. révkapitányság felhívja a ladikok és egyéb 20. t-nál kisebb gépnélküli járművek tulajdonosait, hogy legkésőbb november hó végéig a m. kir. révkapitányság hivatalánál (Dunánál) volt Spitszer Benő-féle szeszgyár épületben jelentésbe ladikjaikat, hogy a ladik igazolványok 1925. évre keilő időben kiállíthatók legyenek. A mulasztokkal szemben büntető rendszabályokat fognak alkalmazni

*A tisztiorvos eltöltö a vizet
Mondván: tífusz járja...
Ógye fene — mondok én — kapni bort
Hatvanhat korcsmába...*

*De ráfeszitem, jaj, jaj, dögbe estem
Dögbe, egye fene...
A korcsmáros ur vizet öntött
A borba bele...*

— Immaculata ünnepély. A helybeli Mária kongregációk vezetőségének közös értekezletén elhatározták, hogy főünnepükön, december 8-án az elmúlt évek szokásaihoz híven nagyszabású ünnepségeket rendeznek. Az ünnepet megelőzően december 5—6 és 7-én este 6 órakor triduum lesz a belvárosi templomban. Dec-8-án délelőtt ünnepélyes tagfelvétel, fogadalom ujtás és közös szentáldozás. Délután 5 órakor az Ipartestület nagytermében Immaculata ünnepély gazdag és változatos programmal. Az ünnepélyre az előkészületek már folyamatban vannak.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

— Egészségügyi előadás a Nemzeti Kaszinóban. 1924. nov. 15-én, este 9 órakor a Nemzeti Kaszinó helyiségében Dr. Rubin: Baja város súlyos hygenicus fogyatékossága és ennek fenyegető következményei. Dr. Alföldi: Fertőző betegségek, azok terjedése és az ellenük való védekezés című előadásokat tartanak. Az előadásra a hölgyek is szívesen látatnak.

— Találtak november 6-án a postaépület előtt egy drb. gypaju salkendőt. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrkapitányságnál.

— Az alsóvárosi Kapisztrán Szivgárda előadása. Többször volt már modunkban meggyőződni arról a nemes munkásságról, amelyet az apró kis gyermekekből álló alsóvárosi Szivgárda kifejt. Agilis vezetője fáradságot nem kimélve a gyermekegyesület előre haladását tartja szem előtt. E célból karácsony másnapján december 26-án délután a könyvtár alap javára az

Jó és olcsó
harisnyát
csak
ECKERT-nél vehet.

Ipartestületben előadást rendez mely alkalommal Bogmár Lajos h. szerkesztőnk „Magyar Megváltó” e. három felvonásos karácsonyi szindarabja kerül bemutatásra. Ismerve az egyesület fáradhatatlan vezetőjét és az apró kis gárda ügyességét meg vagyunk róla győződve, hogy ez az előadás is a legnagyobb erkölcsi sikert fogja aratni.

Zádor

b a z á r
.: BAJA. .:

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy őszi bevásárlásom alkalmával nagyobb mennyiségű kötött, szövött, porcelán és üvegarút, valamint lakodalmi és egyéb ajándék tárgyakat, utazókosarakat, bőröndöket, felszereléseket, alpaka és kinaezüst tárgyakat, evőeszközöket, ugyszintén játékarút, képes és ifjusági könyveket, sak, dominó, Ping Pong és sok másféle társasjátékokat sikerült megszereznem, melyet jóval napi áron alul áll módomban a t. közönség rendelkezésére bocsájtani.

Köztisztviselőknek
5% kedvezmény.

E heti olcsó áram
a következők:

Duplatalpu mouslin női harisnya párja	35 ezer kor.
Selyemfényű női cérna harisnya párja	38 ezer kor.
Selyem fildecos női harisnya párja	50 ezer kor.
Selyemfényű flóhr női harisnya párja	60 ezer kor.
Fegyházkötésű férfi sokni 6 pár	45 ezer kor.
Vastag kötött zokni párja	14 ezer kor.
Divat jacard sokni párja	35-40 ezer kor.
Női és férfi divat keztyük párja	50 ezer kor.
Reform női nadrágok minden színben	35-55 ezer kor.
Férfi divat selyem sálak	75 ezer kor.-tól
Fiu gypaju swetterek minden színben	95 ezer kor.-tól
Fehér damaszt elejű férfi ing	100 ezer K-ig
Férfi zefir és french szines ingek 2 gal-lerral	125 ezer kor.
Legdivatosabb selyem nyakkandók	45 ezer kor.-tól

Győződjék meg személyesen minden vételkényszer nélkül áruim elsőrendű minőségéről és áram olcsóságáról!



Levélpapír ajándékok, művészi levelezőlapok, képeskönyvek, szépirodalmi művek, imakönyvek, kegytárgyak, iskolaszerek, társasjátékok, disztárgyak, selyempapírok, kreppapírok, irodai felszerelések, üzleti könyvek nagy választékban, községi és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára. Névjegyek, eljegyzési és esketési meghívók valamint mindennemű nyomtatványok a legrövidebb idő alatt izléses kivitelben készülnek.

Könyvkötészeti munkák elvállaltatnak.

UJ ÉLET NYOMDA R.-T.

könyvnyomdájában, könyv- és papirkereskedésében



Utazó bunda ELADÓ

— Cima kiadóhivatalban. —

A belváros legforgalmasabb helyén egy sarok üzlet-ház azonnal eladó. Eöbbit :-: a kiadóhivatalban. :-:

ELADÓ:

Erzsébet királyné-utca 64. sz. ház és a livoda közelében körülbelül 3000 □-öl föld, melynek több mint fele szőlő, a többi szántóföld. És a bajai dunai-révben egy 32-es számú jó karban levő vizimalom. Értekezni lehet Erzsébet királyné-utca 64. szám alatt. :-: :-:

Rókus-utca 43. számú

HÁZ
beszálló vendéglővel, a háztelken tűzifateleppel és fakereskedéssel együtt átköltözés miatt sürgősen

ELADÓ

Azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet IFJ. TÓTH ISTVÁN halász-nagybérlnél.

Ára nyolc vagoni buza.

ELADÓ

1 darab 8 lörös benzín motor, fekvő szivógázra is használható, 5 drb. különböző asztalos gép a hozzávaló felszereléssel, fűrészekkel és szijakkal, 7 drb. asztalos gyálpad, 13 drb. fonér enyvező bak, többféle asztalos szerszám, ugyisintén száraz diófa, szilva és jegenye deszka.

Utry Lajos asztalosnál
Baja, Erzsébet királyné ucca 56.



FRÄNKL és HORVÁTH
mechanikai műhelye.
Baja, Budapesti-ut 15.

Kepviselői és egyedárusításai:
Phönix varrógépek, Sanyai kötőgépek, Premier kerékpárok és motor-kerékpárok, Protos írógépek, képviselete, Alfa Separátorok és vijköpiülő gépek. Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára, szakszerű javító műhelye, jót állás mellett Kötőgéptűk, írógép kellekek, Zseblámpa elemek.



Kert

a város belterületén 600 négyszögöles, kertészetre kiválóan alkalmas, utcára szülő 40 folyóméteres fonattal olcsón eladó. Felvilágosítás nyerve Erzsébet királyné-utca 96. sz. Telefon 91 szám.

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró csépiógarnitúra olyan mint az új, külön-fele benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobilok

4-es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárat, Baja, Budapesti-ut 8-10. szám.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék és rövidáru üzletemet

Erzsébet királyné utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat főtű és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítik. — Tisztelettel Városi Ferencné Klima Mária.

Magyar Hirdetési Iroda.

Iroda: Mészáros Lázár u 1. fiókja. Telefon: 89-230. sz.

Felvesz hirdetőket, apróhirdetést, eljegyzési, házassági, halálhírt, budapesti és vidéki lapokba eredeti kiadóhivatali aron. Mint a m. kir. Belügyminisztérium fordító osztályának felvevő helye, felvesz fordításokat és azokat hitelesíti a világ minden nyelvére.

„B” listás és nyugdíjas tisztviselők magas jövedelemre tehetnek szert. Bővebbet: Rákóczy-utca 8. szám, csütörtök délután 3 órakor.

FISCHER J.
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME
BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3.
(Volt Gőzfürdő épület. Zárda mellett.)

Művészi felvételek.
Köztisztviselőknek 25% kedvezmény.
Családi felvételek.
Speciális művészi gyermekképek.
Izléses kivitelben.

Felvételek reggel 8-tól este 6-ig.

Bijeli inspekción

november 10-től nov. 17-ig reggeli 8 óráig és vasárnap délután nyitva.
LOVASSY ÖDÖN
Köztemető.

Takarékos fűtés

a „HUBER”-féle szabadalmazott kályhával. Hatféle nagyságban készülnek. 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítás mellett 100 százalékos hőfokozást eredményeznek. Egy pillanat alatt átalakíthatók takaréktűzhelynek is, sőt fürdéshez vízmelegítő tartánnyal szerelhetők. A kályhával egy hónap alatt megtakarított tüzelőanyag értéke elegendő vételárra. Minden nagyságú mintakályha megtekinthető és a rendelés eszközölhető a

Baross Szövetség

elnökségénél.
(Nov. 1-től Zárda-utca Pesta bérpalota.)

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Velmetina
Krémpuder Szappan stb.
BAEDER-s
Parfümerie Co Leimted Illatszerek és Pipereszappan gyár különleges készítményei.
Kapható: Gindernél
Erzsébet királyné-utca 18.

Baeder Chyryze kölnivíz.
Ovonal fogkrém és fogpor.

Asztalos- segédek és tanoncok

jó fizetéssel felvétetnek

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél Barcs-utca 4.

Krupity Mihály

szűcs mesternél mindennemű szűcs és szőrmeáruk, valamint kész sportbundák rendelésre is bármilyen fazonban a legizlésesebb kivitelben és jutányos árban :-: :-: készülnek :-: :-:

Baja, Erzsébet királyné-ut 37.